
KUŽELOSEČKY 

KRUŽNICE 

(𝑥 − 𝑚)2 + (𝑦 − 𝑛)2 = 𝑟2 

 

 

𝑆[𝑚, 𝑛] … střed kružnice 

𝑟 … poloměr kružnice 

 

 

 

ELIPSA 

(𝑥 − 𝑚)2

𝑎2
+
(𝑦 − 𝑛)2

𝑏2
= 1 

 

𝑆[𝑚, 𝑛] … střed elipsy 

𝑜1 … hlavní osa elipsy 

𝑜2 … vedlejší osa elipsy 

(𝑥 − 𝑚)2

𝑏2
+
(𝑦 − 𝑛)2

𝑎2
= 1 

 

𝑎 … délka hlavní poloosy 

𝑏 … délka vedlejší poloosy 

𝑎 > 𝑏 

 

HYPERBOLA 

(𝑥 − 𝑚)2

𝑎2
−
(𝑦 − 𝑛)2

𝑏2
= 1 

 

𝑆[𝑚, 𝑛] … střed hyperboly 

𝑜1 … hlavní osa hyperboly 

𝑜2 … vedlejší osa hyperboly 

(𝑦 − 𝑛)2

𝑎2
−
(𝑥 −𝑚)2

𝑏2
= 1 

 

𝑎 … délka hlavní poloosy 

𝑏 … délka vedlejší poloosy 

 



PARABOLA 

(𝑥 − 𝑚)2 = 2𝑝(𝑦 − 𝑛) 

 

 

(𝑦 − 𝑛)2 = 2𝑝(𝑥 −𝑚) 

 

𝑉[𝑚, 𝑛] … vrchol paraboly 

𝑜 … osa paraboly 

𝑑 … řídící přímka 

(𝑥 − 𝑚)2 = −2𝑝(𝑦 − 𝑛) 

 

 

(𝑦 − 𝑛)2 = −2𝑝(𝑥 −𝑚) 

 

𝐹 … ohnisko paraboly 

𝑝 … parametr 

 

 

 

 


